

浙江
丽水

山体滑坡灾后救援全力进行中

21人遇难 16人失联 现场清理将持续至少一周



11月15日，部队官兵在发生山体滑坡的丽水市莲都区雅溪镇里东村抢险救灾。新华社发

进一步落实了相应的治理责任和措施。

莲都区区长杨秀清介绍，灾害发生后，当地政府在里东村建立了临时安置点，共安置受灾群众58人。目前已经有

17人通过投亲靠友离开了安置点，剩余41人留在安置点。组建了18个工作小组，抽调400多人开展各项服务工作。在救援现场，组建了由35名专业资质人员

组成的心理干预小组，对受困者家属进行心理干预。在殡仪馆，组织遇难者家属对遗体进行了辨认，目前还有4具遗体未能确认具体身份。

同时，丽水市已经组织52个组620多批次对所有地质灾害隐患点开展了地毯式排查，重点排查了103个A、B类隐患点和所有在建的地质灾害治理工程，

购物“海啸”释放了哪些经济信号？

——“双11”消费热再透视

新符号——“双11”彰显中国市场魅力

“‘双11’再次成为世界最大的消费节日。”——西班牙《国家报》如此定位中国造就的这个日子。

该报还精心算了一笔账：仅阿里巴巴平台交易的912.17亿元，相当于牙买加的国内生产总值，也相当于西班牙一年的国家投资总额。

阿里巴巴集团董事局主席马云则称，“双11”是强大消费实力的象征。他认为，庞大消费能力是中国乃至全球经济的增长的契机，中国和世界都将因此而改变。

“双11”显露了惊人的消费潜力——

天猫零点购物节开场后，仅过18秒，交易额突破1亿元；12分钟突破100亿元……7小时45分，交易额突破417亿元，这超过了去年美国感恩节购物季线上交易总额；17小时28分，交易额突破719亿元，超过了去年全国平均单日零售额。

“‘双11’中国消费者的购买力及其网购额的增长势头，可能在近期大幅影响全世界消费品的供应。”美国石英财经网站发出如此提示。

“双11”打响了中国的消费强音符号——

随着年交易额的攀升，“双11”如今已成为全球经济和传

媒高度关注的一个现象，变成观察和形容中国消费的一个指标。

纽交所总裁托马斯·法利为“双11”敲钟，显示中国网购与世界经济的深度勾连。他表示，全球有越来越多的人正在加入到这个“节日”之中。

为赶上中国“双11”的消费热潮，电商巨头亚马逊将美国一贯的折扣促销“黑色星期五”提前开启，在亚马逊中国网站，今年的“黑五”促销将覆盖整个11月，ebay也积极加入到“双11”的促销之中。

经济新常态下，中国经济正致力于“加强供给侧结构性改革，着力提高供给体系质量和效率”。经济学家们指出，如今提高经济增长的核心在于提高全要素生产率，需在科技创新等方面下功夫。

“双11”购物海啸的背后，释放出了中国消费软、硬环境得到“跳跃式”升级的清晰信号。从拨号上网到近几年来3G、4G宽带升级，支撑百姓网络购物条件已发生了根本改观，此次阿里网购通过手机等无线移动购物额超过626亿元、占比达68.67%，苏宁移动端销售同比增长亦近七成；而金融支付、物流保障等供给端水平也不断提升。

“双11”中国消费者的购买力及其网购额的增长势头，可能在近期大幅影响全世界消费品的供应。”美国石英财经网站发出如此提示。

“双11”打响了中国的消费强音符号——

随着年交易额的攀升，“双11”如今已成为全球经济和传

新蓝海——“动动手指”发动的消费主引擎

11月11日1时48分，一辆满载物品的货车抵达重庆奉节县竹坪村，村民牟军兵如愿收到了他买的55英寸大彩电，这也是“双11”全国“村淘”到货第一单。

农村市场，被视为挖掘中国消费潜力的“新蓝海”，如今在电商的启动下已渐显威力。像牟军兵一样，今年已有越来越多的农民加入到网购大军，农村消费市场得到全新开拓。

目前，全国开设了8120个农村淘宝服务站，并计划在未来3至5年内投资100亿元，建立1000个县级服务中心和10个镇村服务站；覆盖乡村的“京东帮”已达1200家、“京东乡村推广员”已超过12万名……

以前到城里购物不方便，如今“动动手指”货物就可送到家。“双11”开始后仅8分钟，农村淘宝销售便超过千万元，江苏省沭阳县东王庙村的村民们这次网购了化肥120吨、电视近60台、金龙鱼油和油近1500桶等商品；而浙江省平阳县中镇村的村民则网购了一台价值50多万元的保时捷车，成为“村淘”最大一单。

如今，在经济下行压力持续较大背景下，消费已被各方看成是促进经济发展的第一动力。今年以来，国家也多次加快发展“互联网+”和电子商务作出部署，这成为促进中国经济转型升级和拉动消费的重大契机。

“双11”的火爆透出诸多消费增量扩容的新信号，为中国经济注入新信心。业界人士表示：希望“双11”能成为激发、唤

醒、引领中国内需的一个小小的发动机。

不仅农村市场得到启动，城里人消费也在升级换代。“前几年买的都是吃穿用品，现在家电、首饰、国外大牌都开始在网上买。”家住北京市东城区惠新西街的张女士“双11”网购开支达6000多元。

从过去的日用品到现在的智能产品，甚至对汽车等大件产品的需求变化，成为如今居民消费升级的真实写照。在淘宝、京东等购物网站的搜索词排行榜上，冬季连衣裙、手表等品类，华为、小米、苹果等智能产品位居前列。

11月12日下午，吉尼斯世界纪录公司认证官宣布阿里“双11”有8种产品销售创造新纪录，其中，手机超过313万台，电视机超过64万台，汽车超过6506辆。

随着消费空间的不断拓展，对高品质生活的追求让更多消费者也将目光转向海外。来自阿里巴巴的数据显示，超过3000万的消费者在“双11”当天购买了国际品牌的商品。

不仅是实物消费，服务消费的崛起也成“双11”的一大特征。在天猫，5000份宝马4S保养套餐不到2分钟被抢购一空；在苏宁，理财产品15分钟销售破亿元，苏宁影视众筹集资金达6835万元。

通过历年“双11”关键词，可以勾勒出一张消费升级路线图：2011年“穿”为主；2012年“吃”跃居而上；“玩、旅游和酒店消费”则从2013年开始成趋势；2014年至今，服务消费更为凸显。

新变革——产业转型凸露升级曙光

电脑前或手机上的手指一动，背后是巨大生产链条的高速运转；而“双11”数以亿计产品订单的沉浮枯荣，也折射出中国产业结构的变迁。

中国“智造”产品近年来销售迅速崛起——在“双11”销售的313万台手机中，从销售额来看华为和小米两款国产手机占据了前两位。从曾经唱主角的苹果、三星等“洋品牌”，到国产品牌占市场主导，这正是中国产品不断创新突破所致。

中国制造的电子产品不仅在国内销量攀升，在国外也成为“抢手货”。据统计，“双11”一个小时之内，有220个国家和地区买家涌入下单，3C（信息家电）产品位居热销产品榜首。在美国太平洋时间11日零时34分，“一带一路”的沿线国家和地区首单已全部点亮。

跨境电商让中国产品省去大量中间环节，直接面向国外消费者，为“中国制造”打出中国品牌提供了更便捷的路径，也丰富了经济转型的途径。”高红冰说。

文化、娱乐等服务消费产品的火热，也印证中国服务业供给能力大大提升。数据显示，去年我国“服务业”增加值已超越“制造业”，这被认为是经济转型迈出的重要一步。

中投顾问宏观经济研究员白朋鸣说，如今人们的需求已逐渐从物质向文化、娱乐领域转移，与一、二产业相比，服务业对环境破坏小、吸纳就业多，代表着经济发展新方向。

万达集团董事长王健林近日预测，今后文化、体育和旅游等行业将有大发展，这也显示出中国经济存在众多新亮点和投资机会。

不过，在看到中国部分产业明显转型升级的同时，透过“双11”仍须看到与世界先进水平的差距。

中国老百姓在期间“买遍全球”，进口母婴用品、进口牛奶、进口美妆整体创下成交新纪录……从先前抢购“日本马桶盖”到“双11海淘”火热的背后，这显示出国内相关产业水平仍有待提高，海量需求必须要有足够的产业实力予以支撑。

“中国制造”只有不断呼唤“工匠精神”，不断提高产品质量、服务水平和品牌营销，才能将更多消费留在国内。”商务部研究院副研究员陈丽芬说。

令人可喜的是，在天量网购的背后，中国产业结构在“互联网+”的环境倒逼下，产供销整个链条正在发生重大变革，这将有助于产业升级和质量提升。

(据新华社北京11月15日电)



中国贸促会接棒2016年二十国集团工商界活动主办权

我国将首次主办B20

据新华社北京11月15日电 记者15日从中国贸促会获悉，二十国集团(G20)峰会召开前夕，中国贸促会与土耳其工商联合会举行交接仪式，正式接棒2016年二十国集团工商界活动(B20)主办权。这也是中国首次主办B20。

为做好筹备工作，中国贸促会成立了2016年B20组委会，初步拟定了金融促增长、贸易和投资、基础设施、中小企业发展、就业等议题，并组织成立了相应的工作组。根据有关方面的建议，还将组织召开反腐败专题论坛。在历时近一年

的时间内，组委会将组织B20峰会、议题工作组会议、专题研讨会、论坛等一系列活动，就解决全球经济发展的关键性问题，研究提出B20政策建议并提交给G20领导人。

2016年B20启动仪式将于明年1月在北京举行。作为工商界参与国际经贸规则制定和全球经济治理的重要平台，B20旨在促进G20领导人、工商界和相关国际组织、机构之间的持续对话和交流，确保工商界意见在G20领导人决策和政策实施中得到体现。



第六届海峡两岸(武夷山)朱子文化节举行

11月15日，学生在纪念朱熹诞辰885周年开幕式上表演节目。当日，第六

届海峡两岸(武夷山)朱子文化节在福建省武夷山市举行。来自海峡两岸的知名人士、朱子文化研究专家学者齐聚武夷山，纪念朱熹诞辰885周年。新华社发

山西出台“煤—电—车”战略

开辟产业转型新路径

据新华社太原11月15日电 处于经济困难时期的煤炭大省山西，正在积极寻求新的转型路径，近日公布旨在进一步消纳过剩煤、增加发电产能、推动节能减排的“煤—电—车”战略，目前正面向社会就电动汽车产业发展和推广应用征求意见。

这份文件提出，到2018年，山西将实现主干高速公路充电设备全覆盖；到2020年，基本实现住宅小区和单位内部停车场充电设施全覆盖，电动汽车市场保有量20万辆以上。

为此，山西将拿出“真金白银”进行扶持。山西拟于明年起按同期国家补贴1:1的标准，对电动汽车推广应用给予省级财政资金补贴、对省内电动汽车生产企业给予营销补助。今后，在省直机关、事业单位新增或更新的车辆中，电动汽车比例不低于30%，且比例逐年提高。山西对电动汽车产业的大力扶持，显示出传统煤电能源大省向新能源产业转型的决心。



“零点书店”亮相沈阳 11月15日，读者在沈阳新华书店马路湾店阅读。日前，沈阳首家“零点书店”——新华书店马路湾店正式运营，沈阳爱书人有了自己的“夜间书房”。据了解，这家书店设有八大特色主题阅读体验区，总营业面积2000余平方米，每天营业至零时。

新华社发

气象条件转好

华北黄淮雾霾双预警解除

据新华社北京11月15日电 随着一股冷空气的到来，华北黄淮等地的雾霾天气有望减弱消散，中央气象台15日傍晚解除大雾黄色预警和霾黄色预警。

过去一周，中东部大部地区被持续的雾霾天气所笼罩，东北地区中南部、华北大部、黄淮、江淮中东部的部分地区雾霾日数甚至达到5至7天。随着冷空气的到来，未来3天，气象条件有利于空气污染物扩散，上述地区的雾霾天气将逐步减弱消散。

在南方，自11月4日以来多阴雨寡

照天气，江南和华南西部等地累计降雨量较常年同期偏多1至3倍，湖南南部和广西北部偏多4倍以上。中央气象台预计，未来3天，南方地区阴雨寡照的天气还将持续，江南中部等地的雨势比较猛烈，部分地区有大到暴雨，局地大暴雨。

气象专家提醒，由于近期南方地区的降雨频繁，尤其部分地区的降雨落区与前期叠加，建议加强地质灾害隐患区排查和预警工作，防范持续降雨和局地强降雨可能诱发的滑坡、泥石流等灾害。



118米环球西安中心定向爆破拆除

11月15日7时，西安市高新二路16号高层建筑定向爆破拆除获得圆满成功。据了解，该大楼地下1层、地上26层、高118米，总建筑面积37000多平方米，仅完成主体和外立面建设，至今未正式投用。目前，因闲置时间较长，该大楼已不具备改造使用条件。未来，将在该大楼原址建造一个新的商业综合体。据悉，这是目前国内城市爆破拆除中最高的楼房，成为“全国第一爆”。新华社发



△11月12日，阿里巴巴集团首席执行官张勇在水立方方向媒体记者介绍2015天猫“双11”交易情况。



△进口牛奶售出300个集装箱、美国好奇纸尿裤售出80万包……今年“双11”天猫国际开场仅10分钟就售出来自41个国家的2605个海外商品。从以往主要“扫货”大件高档家电产品，到如今大量海淘指甲刀、牙膏等家庭必需品，国人海外购物对象正经历结构性变迁。

国家旅游局统计显示，2014年，我国公民境外消费额首破1万亿元，超1亿“国际扫客”海外“扫货”。数据的背后折射了什么？对我国这样一个制造业大国，又有何启示？

本栏文图均为新华社发